



# 中央军委主席习近平签署命令 发布新修订的《军队审计条例》

新华社北京6月11日电 中央军委主席习近平日前签署命令，发布新修订的《军队审计条例》，自2024年7月1日起施行。

《条例》深入贯彻习近平强军思想，积极适应面临的新形势新任务新要求，对新时代军队审计工作的总体要求、事项权限和程序机制等作出进一步系统规范，对于更好发挥审计监督服务保障国防和军队建设高质量发展，具有重要意义。

《条例》共8章75条，是开展军队审计工作的基本法规依

据。《条例》明确军队审计工作立足经济监督定位，增强政治属性和政治功能，坚持严格依法、实事求是、全面覆盖、问题导向、查治一体的原则；着力构建完善审计监督任务体系，进一步细化审计有关事项，优化对重大建设项目等方面的审计方式；围绕提升审计质量和效能，完善从计划制定到结果运用的全链条程序要求，建立健全与其他监督部门的贯通协同、抄告问责等制度机制，促进形成监督合力；突出加强自身建设，细化立起更为严格的审计纪律要求，推动建设信念坚定、业务精通、作风务实、清正廉洁的高素质专业化审计队伍。

杨明清 本报记者 张楠  
本报通讯员 宋洁

近百家“跨产业”平台攻克技术难题3000多个；2400余家劳模工匠工作室“跨企业”交流推广新技术7800余项；9800多个创新班组“跨工种”联合完成技术革新1.2万多项……近日，山东省烟台市总工会公布的一组数据，展现出烟台职工全员创新创效的良好势头。

“烟台百万职工长期奋斗在技术工作一线，对生产流程、生产工艺最为熟悉，对发展新质生产力过程中遇到的生产技术难题最有发言权，对推动科技创新、产业升级发挥着重要作用。”烟台市总工会党组书记、常务副主席陈海涛说。

近年来，烟台市总聚焦主导产业强链补链延链，搭建起“跨产业、跨企业、跨工种”三大平台，为职工全员参与创新集聚优质资源，实现企业创新力倍增。

### “跨产业”协同平台

“以前主要通过人工方式分拣货物，费时费力还会出现错误。”广东深圳的一家物流企业通过烟台杰瑞集团打造的橙色云协同研发平台（以下简称“橙色云”）发布了技术革新需求。该平台的专家团队迅速组成项目组，分工设计、协同研发，为企业设计了机器人无自主移动解决方案，工作效率大大提升。

“橙色云会聚了30万+专业人才资源，为有需求的企业提供产品研发设计解决方案，在云端开展设计、评审、合作，突破了企业原有的能力、技术、地域和时空等限制。”杰瑞集团相关负责人表示。

目前，该平台已为石化、化工、机械、汽车等22个行业，研发设计、仓储物流、生产制造等9大领域提供平台服务，累计服务金额33亿元。

这是烟台市总搭建“跨产业”协作平台助力产业数字化转型的一个缩影。2022年，烟台市总联合市委组织部等6部门，依托杰瑞集团等29家省市级创新企业，在山东省首家成立创新创效大企业联盟，构建起多元化协同式创新平台，满足产业创新全方位、系统化的需求。

海尔海创汇（莱州）产业加速平台、东方航天港积极建设高水平研发平台、泰和新材芳纶上下游产业链……如今，烟台创新创效大企业联盟成员单位已增至49家，打造“跨产业”协同平台近百个，助力攻克技术难题3000多项。（下转第3版）

## 『三跨』平台助企业创新发展

跨产业跨企业跨工种，山东烟台市总工会为全员创新集聚优质资源

## 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议强调

# 完善中国特色现代企业制度 建设具有全球竞争力的科技创新开放环境

李强王沪宁蔡奇出席

新华社北京6月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平6月11日下午主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议，审议通过了《关于完善中国特色现代企业制度的意见》、《关于健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制的指导意见》、《关于建设具有全球竞争力的科技创新开放环境的若干意见》等文件。

习近平在主持会议时强调，完善中国特色现代企业制度，必须着眼于发挥中国特色社会主义制度优势，加强党的领导，完善公司治理，推动企业建立健全产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的现代企业制度，培育更多世界一流企业。稳定粮食生产，确

■完善中国特色现代企业制度，必须着眼于发挥中国特色社会主义制度优势，加强党的领导，完善公司治理，推动企业建立健全产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的现代企业制度，培育更多世界一流企业

■稳定粮食生产，确保粮食安全，必须保护和调动农民种粮和地方抓粮积极性，健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制，提高政策精准性、实效性，夯实粮食安全根基

■要坚持以开放促创新，健全科技对外开放体制机制，完善面向全球的创新体系，主动融入全球创新网络，突出重点领域和关键环节，补齐开放创新制度短板

保粮食安全，必须保护和调动农民种粮和地方抓粮积极性，健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制，提高政策精准性、实效性，夯实粮食安全根基。要坚持以

开放促创新，健全科技对外开放体制机制，完善面向全球的创新体系，主动融入全球创新网络，突出重点领域和关键环节，补齐开放创新制度短板。

（下转第3版）

## “千年瓷都” 重振辉煌

这是6月5日拍摄的江西景德镇陶溪川文创街区夜景。

2000多年冶陶史，1000多年官窑史，600多年御窑史……传统陶瓷文化的积淀，铸就了“千年瓷都”景德镇独特的魅力与艺术气息。因瓷而生、因瓷而兴，泥与火的交融创造了无数令人叹为观止的艺术，成就了一个城市依靠单一手工业支撑千年的奇迹。

如今，传统陶瓷制作工艺与现代设计创意在这座城市不断碰撞，带动陶瓷产品创新。各种创新型产品赢得年轻消费者青睐，“千年瓷都”迸发出新的活力。

新华社记者 刘力航 摄



服务讲时效 功能多样化 手机可定位

## 广东汕尾186家工会驿站组成“爱心矩阵”

本报记者 赵思远 叶小钟 本报通讯员 高少卿

“工作间隙可以来驿站接水，自带的饭菜能在驿站加热，感觉送餐心里更有底了。”自从广东省汕尾市海丰县附城镇南湖社区的工会驿站建起来后，在附近送餐的美团骑手吴维泽和工友们便有了可以遮风挡雨、休息歇脚的好去处。

小驿站有大用处，每天不同时段，南湖社区的工会驿站里都会迎来快递员、外卖配送员和环卫工人等户外劳动者。这是汕尾市总工会集中力量开展工会驿站建设，以需求为导向解决户外劳动者“急难愁盼”的一个场景。近年来，汕尾各级工会以自建、共建、联建等形式

建设工会驿站186家，组建起了服务讲时效、功能多样化、手机可定位的“爱心矩阵”。

以市委的“基层基础建设年”和市总的“县镇级工会加强年”专项工作为契机，汕尾升级了一批基层党群服务中心，使它们具备了“工”属性。南湖社区工会驿站依托的党群服务中心，便是“党建带工建”的示范点，这里既能开展党

建工作，又能同时服务辖区群众和一线职工。“我和工友还能参加这里举办的元宵猜灯谜和交通安全知识问答等活动，丰富了我们骑手的业余生活。”吴维泽说。

在项目工地建设驿站，如何做到服务职工规模不同，服务时效相同？汕尾给出了这样的答案：在住宿300人以上的项目工地建设“工友村”，不足300人的建设驿站，打造“五分钟服务圈”。汕尾市总与市发改局、市住建局、市交通运输局、市代建项目事务中心等部门联合印发《关于在全市重点项目工地开展“工友村”“劳动者驿站”建设工作的通知》，打造了一批服务大规模职工群体的“工友村”典型样本。（下转第3版）

## 夜校为什么多年之后重新变热？

新华社“新华视点”记者

夜校，这个具有年代感的名词正回归公众视野。

近来，全国多地夜校火热开启。“开课即满”“一座难求”，上夜校成为不少都市青年下班后的新选项，也成为教育市场的新风口。

### 面向职场人的兴趣班

近来，“90后”庄安愚在手机导航软件

上，将“苏州大学北校区工科楼”设置为下班后的新目的地。他报了苏州大学夜校的CharGPT课程。“我不在乎夜校的结业证书有没有用。能学到知识，肯定比在家刷短视频强。”

“我想给8小时外的自己另一种可能。”古典舞学员袁静是一名“二娃宝妈”，虽然工作和生活的压力很大，她还是尽力争取“属于自己的时间”。

白天上班，晚上“学艺”，已成为一些都市

青年的新时尚。

去年8月，江苏省常州市工人文化宫焕新开放。睽违20多年，“职工夜校”再度走进职工市民的生活，12个大类65个班的名额被1191名学员“秒抢”。

今年3月，上海市民艺术夜校春季班放出680门课程，500元12节课，吸引73万人线上抢课，“中医石氏伤科”5秒钟抢完。截至5月，武汉青年夜校已累计开设各类课程228节次，覆盖学员8000余人次。

夜校并非新鲜事物，在我国已有逾百年历史。《北京大学日刊》就有记载，1920年1月18日，该校学生会平民夜校开学，蔡元培专门发表演说。

从建党初期创办工人夜校，提高工人文化程度、唤醒工农革命意识，到新中国成立后大力扫盲、教授生产技术，再到改革开放后鼓励提升学历……在各个历史时期，夜校发挥着不同的教育作用。（下转第3版）

## 我国第四批预备航天员 选拔工作顺利完成

港澳地区各有1人入选

新华社北京6月11日电（李国利 杨欣）记者11日从中国载人航天工程办公室获悉，我国载人航天工程第四批预备航天员选拔工作日前结束，共有10名预备航天员最终入选，包括8名航天驾驶员和2名载荷专家（香港地区、澳门地区各1名载荷专家）。后续，他们将进入中国航天员科研训练中心接受全面系统的训练。

我国载人航天工程第四批预备航天员选拔工作自2022年下半年全面启动，经过初选、复选、定选三个阶段。期间，首次面向港澳地区选拔载荷专家，得到了港澳各界和社会民众的大力支持和热情参与。

目前，我国航天员选拔训练体系更加成熟完善，随着载人航天国际合作的深入推进，还将有国外航天员参与选拔训练并执行中国空间站飞行任务。



### 库尔勒—敦煌—嘉峪关航班首航

6月11日，在甘肃敦煌莫高国际机场，华夏航空库尔勒—敦煌—嘉峪关首航航班机组人员与机场工作人员合影。

当日，库尔勒—敦煌—嘉峪关往返航线首次正式通航。该航线对促进库尔勒、敦煌、嘉峪关区域旅游经济发展将起到积极作用。（新华社发（张晚亮 摄））